

# 车厘子降价近半后 南京、无锡等地市场逐渐复苏

## 商户纷纷晒出核酸检测报告

近日,车厘子表面核酸检测呈阳性的消息引发关注,多地车厘子出现销量下滑、价格跳水的现象。进口水果价格如何?还能放心吃吗?2月1日,现代快报记者兵分多路,探访南京众彩农副产品批发中心(以下简称“众彩”)、无锡朝阳农产品大市场,以及多家水果零售商。

多家商户表示,每一批进口水果都有相应的核酸检测报告。“车厘子阳性”出现后,价格和销量均曾出现拦腰斩,这样的情况维持了三四天,目前价格有所回升。年关将至,随着消费需求提高,各地车厘子市场正在复苏。目前,在南京,人气较高的2J车厘子批发价为16-18元/斤。在无锡,车厘子的批发价较去年降了约5元/斤。

现代快报+ZAKER南京记者  
卢河燕 吕洁 高艺文/摄



店家展示的车厘子核酸检测报告



市民正在市场购买车厘子



特价车厘子一箱88元

价格怎么样

南京

### 价格明显下降,成箱买优惠多

车厘子每年11月初上市,供应期为3个多月。年关将近,车厘子一度成为线上、线下的主力水果之一。但“车厘子阳性”在一定程度上对经营者和消费者带来一些影响。

“车厘子特价88元一箱,限时优惠请挑选……”在香铺营菜市场的水果店,一个喇叭高声播放,引起路人注意。“原先120元一箱5斤装,现在降到88元,这样的价格是以前没有的。”店主孙先生表示,现在的价格消费者还是能接受的,来买的不仅年轻人多,也有不少老年顾客。“最好卖的一种车厘子零售18元/斤。”

有消费者对食用车厘子的安全表示担忧,“这么便宜我也不敢买。”对此,孙先生坦言,店内除了车厘子外,没有其他进口水果。

“大家对进口水果有一定的戒备心理,今年过年主要卖国产的苹果、橙子、耙耙柑、菠萝蜜等,更加稳妥一些。”

在南京众彩果品市场,批发的车厘子一箱10斤装。2月1日,规格2J的车厘子批发价150-180元/箱,3J的200多元/箱。每箱比1月上旬记者采访时低了80-100元。

经营水果批发十年的许先生介绍,“车厘子阳性”的消息一出,对销售的影响不小。“上周最低时,价格只有同期的一半。”比如,人气最高的2J车厘子去年批发200元一箱,上周只卖七八十元,这两天回升至150元左右,价格逐渐平稳。“即便是这样的价格,也比去年降了两三成。而在销量上,现在每天销售1000多箱,也比去年同期少了三四成。”

无锡

### 市场逐渐复苏,每斤车厘子同比降5元

日前,无锡一份进口车厘子表面核酸检测呈阳性,水果市场的车厘子深受影响。2月1日,现代快报记者从批发商了解到,通过低价甩卖,不少商铺前期积压的车厘子已进入收尾阶段,有的商铺已进入正常拿货、卖货阶段。不过,整体来看销量较去年减少一半左右,车厘子的价格也较去年降价约5元/斤。

在无锡金泉果业水果批发店,老板陈先生介绍:“根据个头大小、色泽、口感等品质的区别,车厘子被分为J、JJ、JJJ三个级别,每个级别的车厘子根据品质的差别价格不同。”比如2J的260元一箱,去年最少也要350元以上。

也有店主表示,车厘子总体肯定没有去年好,不过现在基本上恢复正常了,临近春节,销量也在上来了,这几天购买的人挺多的。无锡小六子精品水果8号批发店老板王女士说:“售价是根据智利价格一步步调整过来的,3J的在350元左右,2J的在300元以下,1J在200元以下。”

虽然不少商铺的车厘子销量已经在回升,但记者在走访中也了解到,部分商铺还有余货积压。在无锡朝阳股份锡澄水果批发市场,一家水果批店的车厘子被摆放在店里不起眼的角落。店主表示,店里车厘子销量比往年同期减少了80%。

能不能安心吃

### 店家张贴并提供车厘子核酸检测报告

在南京新街口附近的一家连锁商超,车厘子正在参加促销活动,主打款的价格为40元/斤。旁边有提示牌表示,“在售的车厘子,均已通过核酸检测正规渠道报关检疫,门店均可查看检测证明和消杀证明,请您安心挑选”。记者注意到,部分车厘子被切成小块放在盒子里供试吃,路过的市民都戴着口罩,几乎没有人品尝。

“原价259元一箱的车厘子现在199元一箱,每箱5斤,这是最近推出的新活动,还是比较受欢迎的。”一名店员表示,“由于价格低,车厘子的销量回升,刚刚过去的周末一度卖空。”

在新街口附近的另一家进口超市里,来自智利和新西兰的车厘子也摆在显眼位置。这里的车厘子每斤标价普遍超过100元。其中价格最高的来自新西兰,每斤198元。一名工作人员介绍:“新西兰的车厘子是空运来的,成本更高。现在活动价一箱780元,共4斤,比单买便宜不少。”此外,店内还有澳大利亚的芒果、美国的黑布林等进口水果,价格没有受到大的波动。

在记者停留的近半小时,没有看到有顾客购买进口水果。一名顾客简单咨询了几句,没买就离开了。这名顾客说:“最近家人提醒要慎重一点,还是再等等看吧。”工作人员表示,他们理解大家对进口水果安全的担忧,会主动向顾客解释,并及时更新核酸检测报告。

当问到是否持有核酸证明时,众彩的商户许先生说,每一批进场的进口水果都有相关证明。包括最新一批车厘子的出入境检验检疫证明、进口货物报关单、核酸检验报告单、冷链消杀处理结果报告等等。

记者了解到,在无锡批发市场,所有车厘子必须持“四证”才能进入。分别为海关单、核酸检测证明、消毒证明以及检疫证。

业内人士

### 进口水果到货量与往年持平 榴莲、菠萝蜜受欢迎

对于“车厘子价格腰斩”的消息,南京众彩果品市场D区业务主任王平表示:“由于海外疫情影响,部分市民对进口水果还是有一定抵触心理,导致港口、批发市场、超市水果店走量偏慢。”经过一段时间的价格波动后,眼下趋于平稳。

除了车厘子之外,其他进口水果的行情如何?王平说,众彩每天到货的进口水果总量和往年持平。虽然车厘子受到一定影响,其他进口水果价格和销量基本持平。其中,榴莲、菠萝蜜等带壳的进口水果比较受欢迎。“年前榴莲的批发价基本稳定在1400元/箱,单价42元/斤。这比去年同期提高了10%,划下来一箱贵100多元。”

降价的主要有菠萝蜜、火龙果等。“由于越南当地菠萝蜜增产,产量相当于去年同期的一倍多,供大于求,价格自然降了许多。”同样来自越南的红心火龙果批发80多元一箱,去年要100元左右,现在购买比较划算。王平建议,市民不论购买哪种进口水果,都要注意手的卫生。吃车厘子等水果前,要用流水多清洗几遍。



众彩市场的进口水果